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Анотація 
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Abstract 

Socio-communicative aspects in information technologies are determined. 
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Вступ  

У сучасному світі інтенсивно розвиваються процеси глобалізації, які фактично охопили і сферу 

культури та мистецтва. Значно розширюються межі міжнародного співробітництва, втрачаються 

традиційні культурно-мистецькі та наукові зв’язки народів, розмежовуються етнічні групи людей 

відповідно до стандартів їхнього розуміння національно-територіальної та мовної цілісності, 

культурної ідентичності та самоідентифікації в термінах культури.  

 
Результати дослідження 

В нинішній час не є проблемою начатися дистанційно як і в закладах освіти , так і самостійно 

опрацьовуючи матеріали на різних платформах для самонавчання. Можна дізнатися про всі новини в 

інтернет просторі.  

Нинішній соціум визначають як «телепатичний» , бо, власне, на медіаоснові формується сучасна 

картина світу та Інтернет-освоєння дійсності особистістю. Перетворення знань та інформації на 

головний виробничий ресурс зумовило появу таких якісно нових понять, як: інтелектуальний продукт, 

інтелектуальна праця, інтелектуальна власність, інтелектуальний капітал. 

В умовах переходу до інформаційного суспільства загострюється суперечність між невпинно 

зростаючими обсягами знань, що створюються суспільством і підлягають поширенню в часі та 

просторі обмеженими можливостями системи документальних комунікацій «ери Гутенберга», що 

ґрунтується на друкованих носіях. Необхідність розв’язання згаданої суперечності потребує 

кардинальної активізації робіт зі створення та впровадження в практику діяльності бібліотек новітніх 

комп’ютерних технологій. Вони мають забезпечити перехід до корпоративних технологій обробки 

документних потоків і формування єдиного науковоінформаційного простору, а також розроблення 

інтелектуальних технологій аналітикосинтетичної переробки інформації та екстракції знань. 

Вирішення такої складної проблеми, як трансформація бібліотек від пасивних сховищ документної 

інформації на паперових носіях до активних розповсюджувачів знань засобами електронних 

комунікацій, потребує використання методології системного аналізу. Остання передбачає дослідження 

бібліотечної сфери не лише як самостійної структури, а й як складової значно більшої системи. Для 

бібліотечно-інформаційної сфери структурою вищого рівня є суспільна сфера. 

Основним програмним забезпеченням національної системи реферування обрано ліцензійний 

безкоштовний пакет прикладних програм (ППП) CDS/ISIS, орієнтований на створення великих 

документних баз даних (до 16 млн записів) і пошуку інформації в них.  

Ставлення до бібліотечно-інформаційної діяльності як до товару, перехід до ринкових відносин у 

цій галузі значно полегшує вирішення питання соціально-культурологічної, економічної цінності 

функціонування бібліотеки. Образно кажучи – ця цінність отримує підтвердження споживацькими 

грошима (держава як утримувач бібліотек теж є споживачем). Менеджмент у сфері інформаційних 

послуг – це цілеспрямований вплив на діяльність усіх працівників організації для успішного 



  

досягнення встановлених ними цілей у досить крихкому середовищі шляхом продуктивного 

використання наявних ресурсів для більш ефективного виконання управлінських заходів. Бібліотечні 

установи ці функції виконували завжди, але вони визначали лише їхні соціальні та культурно-

просвітницькі цінності й не були спрямовані на економічну ефективність. Бібліотечна діяльність і 

раніше належала до сфери послуг, які надавалися громадянам у розрізі соціальних пільг, гарантованих 

державою, і тому не потребували комерційного менеджменту та маркетингу. Нині держава утримує 

бібліотеки лише частково. Тому на порядок денний постають питання самофінансування для 

підтримки ефективної діяльності. Тактика маркетингу саме і полягає у визначенні та формуванні 

виробничої діяльності з урахуванням поточної ринкової ситуації для забезпечення стійкого прибутку 

та активної поведінки споживача і зводиться до цілеспрямованого і свідомого регулювання процесу 

обміну інформацією. 

 

 

Висновки 

Сучасні технології надають нам змогу для переходу від індустріального суспільства до суспільства 

знань, обґрунтовано доцільність використовування у бібліотечноінформаційній діяльності елементів 

ринкових відносин. 
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